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Trianoni megemlékezés Csopakon
Méltó módon emlékeztek meg a Nemzeti Összetartozás

Napja és a Trianoni Békediktátum aláírásának 98. évforduló-
ja alkalmából, a Csopaki Polgári Kör szervezésében.

A Kövesdi Szent Miklós Templomromnál legelõször a Schola Ka-

marakórus lépett fel, akik az alkalomhoz illõ énekeket adtak elõ. A

balatonfüredi Radnóti Miklós Általános Iskola tantestületének kóru-

sát, Dr. Peuserné Kiss Szölgyémi Gabriella karnagy vezette. Ezután

Balogh Botond, Balogh Bendegúz, Dobos Botond, Dobos Bulcsú és

Pintér Huba, felidézte a korabeli eseményeket.

A gyerekek fellépése

után ünnepi beszédet

mondott Balogh Balázs

alpolgármester. - Tár-
gyalás nélkül ránk kény-
szerített békeszerzõdést
június 4-én írta alá a
magyar delegáció. Az
aláírás percében Ma-
gyarországon megkon-
dultak a harangok, tíz
percre leállt a közleke-
dés, bezártak az üzletek.
Hazánk elvesztette terü-
lete 2/3-át, lakosságának
majdnem kétharmadát,
Magyarországot hét
részre szakították. Az or-
szágot ez a korlátozás derékba törte földrajzilag és gazdaságilag.
Magyarország mégis erõre kapott a 20-as években, Horthy Miklós
kormányzó vezetésével a semmibõl egy gazdaságilag és politikailag
mûködõképes államot épített ki. A magyar politikai vezetés elérte,
hogy a nyugati államok mind támogassák a békés magyar revíziós tö-
rekvést és a hiba korrigálását.

Az ünnepi beszéd után verset mondott még Balogh Botond és Pin-

tér Zselyke, majd az emlékezés koszorúit a Trianoni kopjafánál elhe-

lyezték az önkormányzat és a civil szervezetek részérõl. A koszorú-

zás után, a Schola Kamarakórussal együtt énekelték el az érdeklõdõk

a Himnuszt és a Székely Himnuszt.
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A testület elfogadta az 
önkormányzat 2017. évi

beszámolóját
Május végén fogadta el a testület

Starkné Rezeli Erzsébet független
könyvvizsgáló jelentését. E jelentés-
bõl látható, hogy az Önkormányzat
2017. december 31-i fordulónapra ké-
szített mérlegének fõösszege, azaz az
Önkormányzat vagyona 3.5 milliárd
forintot. A 2017. költségvetési évre
vonatkozó beszámolóból látható,
hogy a bevételek fõösszege 1.321 mil-
lió forint, míg a kiadások értéke 954
millió forint volt. A mérleg szerinti
eredmény 87 millió forint nyereségbõl
áll, a maradvány összege pedig 367
millió forint.

(Folytatás a 2. oldalon, Stabil
költségvetés, jelentõs beruházások…

címmel)



(Folytatás a címlapról)
Starkné Rezeli Erzsébet független könyvvizsgáló szerint a konszo-

lidált beszámoló megbízható és valós képet ad az Önkormányzat

2017. december 31-én fennálló vagyoni és pénzügyi helyzetérõl, és

az ugyanezen idõponttal végzõdõ 2017. év költségvetésének teljesíté-

sérõl, valamint az Önkormányzat jövedelmi helyzetérõl, a Magyaror-

szágon hatályos számviteli törvények alapján. A Magyar Államkincs-

tár szintén elfogadottnak tekintette a beszámolót.

Ambrus Tibor polgármester örömmel nyugtázta a jelentést, egy-

ben kitért néhány dologra, melyet lapunkkal is megosztott. – A felhal-
mozási kiadásoknál, 2016-ban több mint 99 millió forintot fordítot-
tunk felújításokra, fejlesztésekre. 2017-ben ez az összeg megközelítet-
te a 175 millió forintot. Ha bele gondolunk, hogy az idei évben, 400
millió forintot kívánunk beruházásokra fordítani, akkor úgy gondo-
lom, hogy büszkék lehetünk arra, ahogy gazdálkodunk. Többször el-
hangzott már, – persze inkább választásoknál – hogy vagyonfelélést
folytatunk, ezért készítettem egy képet 2003-tól 2017-ig, mely mutat-
ja az önkormányzati vagyon alakulását. Ebbõl kiderül, hogy ez idõ
alatt az önkormányzat vagyona 871 millió 142 ezer forinttal gyara-
podott. (Nem szabad elfelejteni az amortizációt sem, mely a vagyon
értéket évrõl-évre csökkenti.) Kitérnék még az ingatlan vagyonunkra
is, amely 457 millió 460 ezer forinttal emelkedett. Tehát aki vagyon-
felélést emleget, emlegetett az vagy tudatlan, vagy rosszindulatból
mond valótlanságokat. A jegyzõ asszony és a hivatali kollégák mun-
káját szeretném megköszönni, továbbá azon képviselõtársaimnak,
akik az igen szavazatukkal biztosították, hogy a költségvetés elfoga-
dásra kerüljön. Én azt hiszem, hogy az önkormányzat történetének az
egyik legszebb eredményén vagyunk túl, és nagyon remélem, hogy az
idei évben ennek meg is látszik az eredménye, hiszen a betervezett fej-
lesztéseket meg is kell valósítani. Látványos fejlõdésen megyünk ke-
resztül! Ha valaki a településen nyitott szemmel jár, láthatja, hogy
rengeteg felújítás van. Gondolok itt az utak építésére, a járdafelújítá-
sára, a konyha építésére az Üdülõfalu és Kempingben és a strandi be-
ruházásokra. Nagyon remélem, hogy mindezt a nyaralóközösség is
észre fogja venni. Elõtte vagyunk még a szennyvízberuházásnak,
melytõl egy kicsit félek, hiszen nyáron bontják fel a Füredi utat. De
remélem, hogy nem lesznek kaotikus állapotok. Nagy beruházások
közepette vagyunk és soknak még elõtte állunk, remélem, hogy szep-
temberben, egy jó szezont értékelve, arról is be tudok majd számolni,
hogy a fejlesztéseink rendben lezajlottak. Összességében tehát meg-
állapítható, hogy az önkormányzat költségvetése stabil, rendelkezik

olyan pénzmaradvánnyal, melybõl tudunk önerõbõl is biztosítani a
tervezett fejlesztésekre. A számok tükrében látható, hogy évrõl-évre,
folyamatosan növekszik az önkormányzat vagyona és az ingatlan va-
gyona is, szigorú gazdálkodásunkkal, településünk folyamatos fejlõ-
dését biztosítani tudjuk. 
Pontos adatok, a 2017. évi költségvetésre vonatkozólag:
Bevétel: 1.321.349.466 Ft
Kiadás: 954.038.131 Ft
Maradvány: 367.311.335 Ft
Önkormányzat vagyona: 3.499.844.000 Ft
Önkormányzat ingatlan vagyona: 2.949.784.000 Ft
Az önkormányzat vagyona 2003-tól 2017-ig: 871.142.000 forint-
tal gyarapodott.
Az önkormányzat ingatlan vagyona 2003-tól 2017-ig: 457.460.000
forinttal emelkedett.
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Stabil költségvetés, jelentõs beruházások, 
folyamatosan növekvõ vagyoni helyzet

A független könyvvizsgálói jelentés megbízható és valós képet mutat

„A legszebb kert Csopakon 2018”
Csopak Község Önkormányzata „A legszebb kert Csopakon 2018”
címmel pályázatot ír ki csopaki lakosok, illetve nyaraló tulajdonosok

számára. A pályázat célja, hogy ösztönözze és elismerje azokat a sze-

mélyeket, akik fontosnak tartják környezetük esztétikai minõségét, és

ennek érdekében gondozzák, növényekkel, virágokkal szépítik azt.

Pályázati kategória: Kert

A pályázatot 2 példányban kell benyújtani.

Pályázni a „Jelentkezési Adatlap” benyújtásával lehet. Az adatlap

személyesen átvehetõ a Polgármesteri Hivatal Titkárságán, vagy le-

tölthetõ az önkormányzat honlapjáról: www.csopak.hu

A pályázatnak tartalmaznia kell: a pályázó nevét, postacímét, tele-

fonszámát, e-mail címét, a pályázaton részt vevõ ingatlan címét. A

pályázathoz mellékelni kell legalább 1 darab fényképfelvételt a ne-

vezni kívánt helyszínrõl.

A pályázat benyújtható: 2018. június 25.-tõl
Eredményhirdetés és díjátadás: 2018. szeptember 8.

A pályázat benyújtásának helye: Csopak Község Önkormányzata,

Csopak, Petõfi S. utca 2.

A borítékon kérjük feltüntetni: „A legszebb kert Csopakon 2018”.

Bírálati szempontok:
– a beültetett növények minõsége és esztétikai együtthatása

– kreativitás, kertépítõ elemek használata

– a környezet gondozottsága, tisztasága

– elõnyt jelent a bírálatnál, hogyha a pályázaton induló terület, köz-

területrõl jól látható, valamint az épület homlokzatának virágosí-

tottsága

Az elbírálást szakmai zsûri végzi. A zsûri elõzetes egyeztetést köve-

tõen augusztusban keresi fel a versenyben résztvevõ helyszíneket.

Díjazás: I. díj    50.000 Ft értékû utalvány

II. díj   30.000 Ft értékû utalvány

III. díj 10.000 Ft értékû utalvány

Ambrus Tibor
polgármester



Bár a tanév befejezõdött, de az iskolában nem állt meg az élet.
Jól mutatja mindazt, hogy a könyvtár szervezésében, Csergõffy
Dóra klinikai szakpszichológus, család- és párterapeuta, mozgás-
és táncterápiás csoportvezetõt hívták meg, aki egy interaktív elõ-
adást tartott pedagógusoknak és szülõknek. 

Csergõffy Dóra pszichológus diplomát a Károli Gáspár Reformá-

tus Egyetem Bölcsészettudományi karán szerezett. A Pécsi Tudo-

mányegyetem Pszichológiai Intézetében szakvizsgázott, gyermek- és

ifjúságklinikai szakirányon. Család- és párterápia mellett, a dinami-

kus mozgásterápiás képzést végezte el. A Semmelweis Egyetem I.

számú Gyermekklinika Gyermek és Ifjúságpszichiátriai osztályán

kezdett el dolgozni, ott szerezett diagnosztikai és terápiás tapasztala-

tokat. Késõbb a veszprémi Nevelési Tanácsadó munkatársa lett.

Emellett a balatonkenesei Családsegítõ Szolgálatnál tartott családte-

rápiás alkalmakat, illetve a veszprémi Hittudományi Fõiskolán tanít.

- Különbözõ életkorú és problémájú gyermekekkel és szüleikkel
foglalkoztam munkám során. Pár- és családterapeutaként meggyõzõ-
désem, hogy a gyermekkel kapcsolatban felmerülõ problémákat csak

a család, elsõsorban a szülõ
bevonásával lehet tartósan
megoldani, mivel egyrészt a
gyermeket a szülei ismerik
legjobban, másrészt nem füg-
getleníthetõ attól a környe-
zettõl, amelyben él. Ez külö-
nösen igaz a 3 év alatti gyer-
mekek esetében – kezdte

Csergõffy Dóra, aki prezen-

tációs elõadásában napjaink

egyik sarkalatos témájáról

beszélt, mégpedig az iskolá-

sok problémáiról. 

A vitaindító elõadásban Dóra célja elsõsorban az volt, hogy legyen

meg a kommunikáció a pszichológus, a pedagógus és a szülõ között.

Problémákat vetett fel, õ adta a diagnosztikai hátteret, bevonva az ér-

deklõdõket. Magyarországon kevésbé esik szó az iskolai bántalmazás-

ról, hogy a gyerekek az iskolában és az interneten milyen veszélyek-

nek vannak kitéve, amelyet eleinte nem is veszünk észre, csak a tüne-

teket, hogy szótlanná válik a viselkedése, és hogy ilyenkor mit lehet

tenni. Csergõffy Dóra több problémát is felvetett még, mint például a

hangulat- és tanulási zavart, hogy mit jelent a gyermekkori depresszió.

Az autizmusról is beszélt, és a figyelem zavarról, amelyet nagyon

könnyen rásütnek a gyerekekre, holott ez egy pszichiátriai kórkép. 

A program a Csopaki Könyvtári, Információs és Közösségi Hely

szervezésében, a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer keretében, az

Eötvös Károly Megyei könyvtár támogatásával valósult meg. 
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Iskolások problémái
– a pedagógusok bepillantást nyerhettek a gyermekek lelkivilágába

140 néptáncos táncolt egyszerre a csopaki strandon
Június 23-án szombaton a Magyar Néptánc Ünnepe elnevezésû

gálával kápráztatták el a táncosok a nézõket a csopaki strandon. A
rendezvény a Városok-Falvak Szövetsége támogatásával valósult
meg, az egy hetes csopaki néptánctábor záró rendezvényeként.

Az egy hétig tartó néptánctábor, amelynek a Csopaki Üdülõfalu és

Kemping adott otthont, a diákok a tábor során fejleszthették tánctu-

dásukat, fürdõztek a Balatonban, felléptek Tihanyban, hajókázáson

vehettek részt. A résztvevõ települések táncosai a gálán egyenként

mutatkoztak be majd egy közös, fergeteges örömtánccal zárták a gá-

lát. Az egy hét alatt Makai Andrea és Márton Attila vezetésével

fejleszthették tudásukat. A résztvevõ nyolc település: Berettyóújfalu,

Biharkeresztes, Gyula, Kisújszállás, Kõszeg, Püspökladány, Hajdú-

nánás és Hajdúböszörmény.

Elõtérben Makai Andrea és Márton Attila a tábor mûvészeti vezetõi



A Pannon Pálinka és Párlatverseny mintáinak a minõsítése
volt az Üdülõfalu és Kempingben. Húsz bíráló ízlelte a finom pá-
linkákat és párlatokat. A Nemzeti Adó- és Vámhivataltól pedig
három pénzügyõr, akik csak a szõlõalapú pálinkákat minõsítet-
ték, és az általuk legjobbnak ítélt kapja majd a NAV különdíját. 

– Az elmúlt évek hagyományaihoz híven idén is a kereskedelmi fõz-
dék és a bérfõzött termékek kerülhettek versenyre. Elõbbibõl készül a
pálinka, utóbbiból a párlat. Magánfõzött termékeket ebben az évben
sem fogadtunk be, ez már hagyomány nálunk. Harminchárom neve-
zés mellett, 136 mintát adtak le, mely az elmúlt évekhez képest némi
emelkedést mutat. Külön minõsítjük az almatermésû, csonthéjas, bo-
gyós, erdei, vegyes, szõlõ, törköly, borpárlat, seprõpárlat és ágyas

kategóriákat – kezdte a verseny ismertetését Csalló Jenõ, a Pannon

Pálinkafõzök Egyesületének az elnöke, mely az ország egyik legna-

gyobb szakmai szervezete. Jelenleg két fõt delegálnak a Pálinka

Nemzeti Tanácsba.

Csalló Jenõ elmondta még, hogy a minõsítésben a kollégák próbál-

nak a lehetõségekhez mérten minél objektívebbek lenni. A kereske-

delmi pálinka elõállításához az alapanyagot az adott gyümölcs ma-

gyarországi legjobb termõhelyeirõl célszerû beszerezni. Kézi váloga-

tással biztosítani, hogy csak érett, egészséges gyümölcs kerüljön fel-

dolgozásra. Szakértelem, több éves tapasztalat jelent garanciát a jó

minõségre.

Az ország számos pontjáról érkeztek minták, javarészt a Dunántúl-

ról. Az elmúlt években magas minõséget képviseltek a csopaki Pan-

non Pálinka és Párlatversenyre beküldöttek. Csalló Jenõ úgy véli,

hogy most sem lesz ez másképp, egyben megköszönte a zsûri és Bé-

li Géza versenyigazgató, jövedéki adószakértõ, a Pálinka Nemzeti

Tanács és a Pálinka Lovagrend tagjának a munkáját, aki a kezdetek-

tõl ott bábáskodott a Pálinkavédjegy születésénél. Az eredmények ki-

hirdetésére július 5-én 18 órakor kerül sor a nagyparkolóban, a Pan-

non Pálinka Napok keretén belül.

Kép és szöveg: 
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Pálinkákat és párlatokat minõsítettek Csopakon
– a legtöbb a csonthéjas- és a szõlõtermésû minta volt

Balról-jobbra: Csalló Jenõ, a Pannon Pálinkafõzök Egyesületének
az elnöke és Béli Géza versenyigazgató.

A Pannon Pálinka és Párlatverseny mintáinak a minõsítése volt az
Üdülõfalu és Kempingben. Húsz bíráló ízlelte a finom pálinkákat és
párlatokat. Harminchárom nevezés mellett, 136 mintát adtak le,
mely az elmúlt évekhez képest némi emelkedést mutat.

A Nemzeti Adó- és Vámhivataltól három pénzügyõr volt a zsûri tag-
ja, akik csak a szõlõalapú pálinkákat minõsítették, és az általuk leg-

jobbnak ítélt kapja majd a NAV különdíját.

Koccintás a csopaki strandon
Idén már 8. alkalommal, június 23-án, a Magyar Bor napját ün-

nepeljük az ország valamennyi borvidékén és a határainkon túl.

Szombaton pontban 17.00 órakor az idei évben is több, mint százan

koccintottak csopaki olaszrizlinggel a községi strandon.



Fényképezkedjen a tanösvényen 
– fotókeret installáció segítségével

1994 óta rendeznek a településen borversenyt az önkor-
mányzat szervezésében. Idén harminckettõ bort neveztek be a
boros gazdák és a pincészetek. A szakmai zsûri 10 arany-, 13
ezüst- és 3 bronzminõsítést osztott ki, a többiek oklevelet kap-
tak.

Tóth Gyula helyi borosgazda, már a kezdetektõl szervezi a bor-

versenyt Csopakon. Mint mindig, most is az olaszrizling volt a

többségben, de a nevezett borfajták között megtalálható volt még

a furmint, a sárgamuskotály, a tramini, a rozé és a kékfrankos is.

– A csopaki olaszrizling oltalom alatt álló, eredet megjelenésû
borként szerepelhet, ennek is betudható, hogy a harminckét bor-
ból huszonkettõ volt az olaszrizling. A versenyen egy három fõs
szakmai bíráló bizottság vett részt, Englert Dezsõ vezetésével. A
nagy arany díjat egy helyi pincészet 2017-es olaszrizlingje kapta

meg, míg a társadalmi zsûrinél, a „Csopak Község 2018. évi
Borosgazdája” elnevezésû vándordíjat, egy tavalyi évjáratú fur-
mint érdemelte ki.

A Csopak és Környéke Hegyközség alelnöke Englert Dezsõ,

– aki a szakmai bírálóbizottság vezetõje volt – jónak minõsítet-

te a borversenyre benevezett borokat. Ugyanakkor megjegyez-

te, hogy a tramini és kékfrankos borok, közepes minõségûek

voltak, míg az olaszrizling és a furmintok között, több kiváló

minõségû is akadt. – A tavalyi esztendõ, szüret szempontjából
jónak mondható, az elõzõ évekhez képest magas mustfokkal és
alacsony savtartalommal rendelkeztek már a szõlõk, így két-há-
rom héttel korábban volt a szõlõ betakarítása. A mostani bor-
versenyen, több esetben, 13-14 magas alkoholtartalmú borokat
is kóstoltunk. A borok többsége jól kezel volt, színre, tisztaság-
ra egyaránt.

A kettõ fõdíj, az arany oklevelek, valamint a különdíjak át-

adására, ünnepélyes keretek között, július 6-án, a Pannon Pálin-

ka Napok keretén belül kerül sor, a strand elõtti parkoló nagy-

színpadán.
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Több kiváló bor is megmérettette magát 
a huszonötödik csopaki borversenyen

Már javában tart a nyári szezon a Balatonnál. A tökéletes családi fotó elkészítéséhez,

pedig érdemes felkeresni a település egyik leglátványosabb pontját, ahol kiváló panorá-

ma képet lehet készíteni. A MOL Nagyon Balaton és a Magyar Turisztikai Ügynökség

idei közös újítása, hogy a tó környékén, 18 különleges helyszínen, látványos fotókeret

installációkat helyeznek el, ahol csodás képek születhetnek a festõi szépségû Balato-

nunkról. Csopak is a kiválasztott községek közé került, így aki szeretné megörökíteni

nyaralását vagy éppen az Olaszrizling tanösvényen kerékpározik, mindenképpen java-

soljuk, hogy álljon meg néhány percre, gyönyörködjön a tájban és készítsen fotót, ezzel

megörökítve Csopakhoz fûzõdõ emlékeit. Szendi Péter



Rendkívüli szárazságtûrését vastag pozsgás leveleinek köszönheti,

melyek víztárolóként mûködnek. A víztárolásnak a kövirózsa nagy

hasznát veszi a száraz, szinte talaj nélküli termõhelyén. A napos szik-

lákon és köves felszíneken a nyár második felében, vagyis a legnagy-

obb nyári forróságban nyílnak halványsárga pillás szélû virágai.

Vastag és pozsgás levelekkel borított virágszárai a kifejlett tõlevél-

rózsák közepébõl emelkednek ki. Elvirágzott tõrózsái elpusztulnak,

de számos apró magja a szél segítségével meghódítja a környezõ

sziklafalakat és a megfelelõ kõzetfelszíneket. Tõrózsája virágzás elõtt

még számos sarjat is hoz, melyek gyorsan legyökerezve kiterjedt sar-

jtelepeket képeznek. A csopaki Öreg-hegyen, a Balaton-felvidéken

elterjedt faj. Képünkön együtt nyílik az õszi csillagvirággal, mely faj-

jal közös élõhelyen is elõfordulhat.

Fotó: Mészáros András természetvédelmi õr
Vers Réka oktatási szakreferens

www.bfnp.hu
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Elfeledett magyar ételek

Csongrádi marhalábszár,
túrógaluskával

A közelmúltban Siófokon jár-
tam egy gasztro fesztiválon. Érde-
kes módon minden étel vitt el vala-
milyen díjat, amihez túrós vagy tej-
fölös galuskát kínáltak. Ezért dön-
töttem úgy, hogy most én is meg-
osztok egy ilyen régi-hagyomá-
nyos receptet Önökkel.

Hozzávalók: 4 fõre: 80 dkg
marhalábszár, 3 dkg zsír, 2 dkg pi-
rospaprika, 2 db cseresznyepapri-
ka, 4 gerezd fokhagyma, 2 dl vö-
rösbor, 10 dkg vöröshagyma, só.

A túrós galuskához: 50 dkg túró, kb. 10 dkg liszt 3 db tojás, só.
Elkészítés: A felhevített zsíron a hús minden oldalát elõsütjük, majd

félretesszük. A megmaradt zsíron az apróra vágott hagymát megpirít-
juk, rátesszük a pirospaprikát, beletesszük a húst, felengedjük vörös-
borral, majd annyi vizet öntünk rá, amennyi a húst ellepi. Zúzott fok-
hagymával, cseresznyepaprikával, sóval ízesítjük, és ha felforrt, lassú
tûzön, lefedve puhára pároljuk. Elkészítjük a túrógaluskát. A túrót ösz-
szegyúrjuk a tojásokkal, majd a liszttel. Evõkanállal nagy galuskákat
szaggatunk, és forró, sós vízben kifõzzük. Tálalás elõtt a húst felszele-
teljük, a párolólét leszûrjük (ha kell, forralással sûrítjük). A hússzelete-
ket a túrós galuskával, a mártással és kevés túróval körítve tálaljuk.

Száraz vörösbor illik hozzá. Jó étvágyat kívánok!
Gál Tamás

élelmezésvezetõ

A hónap növénye a Balaton-felvidéki Nemzeti Park területén
Havonta megjelenõ írásunkban Csopak és térségében élõ, esetleg fel sem tûnõ növény- és állatfajokat szeretnénk bemutatni.

Sárga kövirózsa
(Jovibarba hirta)

Helyesbítés
A Csopaki Hírek júniusi számában, a 8. oldalon, az „Egészség- és

sportnapot tartottak Csopakon” cikkben, tévesen jelentettük meg
Hajdu-Fehér Zsuzsanna nevét, aki a meridián tornát tartotta. Az érin-
tettõl elnézést kérünk!



Ezzel a címmel tartott elõadást a kultúrházban Szekeresné Bucsy

Piroska, a Balatonfüredi Pedagógiai Szakszolgálat Intézményvezetõje

és Kissné Ughy Bernadett védõnõ a mozgás- és beszédfejlõdés össze-

függéseirõl, a nyelvi fejlettségrõl, a

játék, a mozgás jelentõségérõl cse-

csemõkortól egészen iskolás korig. 

Hosszú ideje tudjuk, hogy a moz-

gásnak, szabad játéknak – hintázás,

csúszdázás, labdázás, trambulin, rol-

lerezés, körjátékok – mekkora szere-

pe van az idegrendszer fejlõdésében,

érésében és a késõbbi iskolai teljesít-

mény alakulásában. Hangsúlyozták a

mozgás mellett az élõ, olvasott mese

fontosságát, elõnyeit, a látott mesé-

vel szemben. Az elõadás végén, egy

diasoron bemutattak néhány nagyon egyszerû, otthon könnyen kivi-

telezhetõ és néhány sajnos feledésbe merülõ játékot, kiemelve ezek

fejlesztõ és jótékony hatását.
Szendi Péter
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A Csopaki Nyugdíjasklub nyugodtan mondhatjuk, hogy az egyik
legaktívabb civil szervezet a településen. Kirándulásokon vesznek
részt, önkéntes munkát vállalnak a közösségért, Csopakért, több
programot is szerveznek maguknak és a nyilvánosságnak is. 

Tavaly volt szerencsém elõször megismerni a kultúrcsoportot,
melynek vezetõje Dr. Horváth Imréné. Ágin már ekkor láttam, hogy
hihetetlen lelkesedéssel végzi a munkáját, mindezt teszi önzetlenül.
Számára minden egyes irodalmi délután nagy kihívást jelent. A bemu-
tatók elõtt néhány héttel már lázasan gyakorolnak, igyekeznek a lehe-
tõ legjobbat kihozni a fellépésekbõl. A mûvészet, az irodalom mindig
is közel állt hozzá, rengeteget olvas, szeret színházba járni. Meglepõd-
tem, amikor azt mondta, hogy õ bizony az iskolában nem magyar sza-
kos tanár volt. – 1973-ban a férjem révén kerültem Csopakra, de élet-
vitelszerûen tizennyolc éve lakunk itt. Kereskedelem és vendéglátás te-
rületén tanítottam, szakmai tantárgyakat. Az iskolában nagyon sok
rendezvényt szerveztem. Hét évvel ezelõtt, amikor nyugdíjba mentem,
kezdetben csak az unokáknak, a kertnek és a virágoknak éltem, de idõ-
vel kezdett hiányozni a szervezés. Egyszer úgy adódott, hogy a szom-

szédasszonyom, – aki akkor már a nyugdíjasklub tagja volt – mondta,
hogy nem lenne kedvem vele színházba menni. Beléptem a klubba, és
ott az énekkar és a tánccsoport tagja lettem. A tánccsoporttal eleinte
a country táncokkal léptünk fel helyben és vidéken egyaránt. Az ének-
karnak is kevesebb lett a fellépési lehetõsége. Ezért úgy gondoltam,
hogy egy kicsit bõvíteni kell a kört, nemcsak elõadásokat, filmvetítése-
ket kellene szervezni, hanem irodalmi és vidám mûsorokat is. A gon-
dolatokat tettek követték. Elsõként zenés-verses vetítéssel egybekötött
anyák napi mûsor hangzott el, szerencsére nagy sikerrel. Ekkor még
Guáth Imre volt a nyugdíjasklub elnöke, aki mindig bíztatott, hogy csi-
náljam csak nyugodtan, szervezzem a programokat.

Az elmúlt évek során számos költõfejedelemrõl megemlékeztek,
mint például Petõfi Sándorról, Arany Jánosról, József Attiláról, Vö-
rösmarty Mihályról, Zelk Zoltánról, Illyés Gyuláról, az erdélyi köl-
tõkrõl, a teljesség igénye nélkül. Minden évben megemlékeztek egy
költõnkrõl, írónkról, születésük vagy haláluk kerek évfordulója kap-
csán. Próbálja a kiválasztott verseket mindig az adott személyhez
kötni, de elõtte kikéri a csoport véleményét. A próbák jó hangulatban
telnek, mindig inspirálja a tagokat egy-egy rendezvényre való felké-
szülés. Egy családias, összetartó csoport, melynek létszáma 14 fõ. Az
átlagéletkor hetvennyolc és fél év. Ági szerint szükség lenne a frissí-
tésre, reméli, hogy többen csatlakoznak még a kultúrcsoporthoz. 

Elsõ közös munkánk, Dr. Pécsvárady László verseinek bemutatá-
sakor került sor, akit régi családi kötelék fûz Csopakhoz. Verseskö-
tetét a Települési Értéktár helyi értékévé felvette a bizottság 2017. jú-
nius 14-én. Ági nagyon alaposan felkészült, egyes versekhez régi
csopaki képeket választottunk ki, hogy ezzel is színesebbé váljon a
rendezvény. Ügyelt minden egyes mozzanatra, megkért, hogy egyes
fotók, melyik versnél jelenjenek meg a kivetítés során. Számára nagy
kihívást jelent még a regionális nyugdíjas találkozók konferálása,
igyekszik mindig valami pluszt adni. Ez a mostani rendezvényen is
így volt. Profi módon levezette az egész napos mûsort, mindenki
nagy megelégedésére. Ági emellett a színház szervezését is elvállal-
ta. Sokkal inkább szeret adni, mint kapni. Jól esõ érzéssel tölti el, ha
másoknak örömet szerez, számára az egy visszajelzés, hogy a fellé-
pések után vastapsot kapnak, és sokan gratulálnak neki. Reméli, hogy
még sokáig tud tenni a közösségért. 

Szendi Péter

Az elmúlt évek során több költõrõl is megemlékeztek
Beszélgetés Dr. Horváth Imrénével, a nyugdíjasklub kultúrcsoportjának vezetõjével

Szólj hozzám!



Lelkes László, a 2005-ben kitûntetett Munkács Mihály-díjas
grafikusmûvész kiállítását tekinthették meg az érdeklõdõk a Cso-
pak Galériában. A tárlatot dr. Gereben Katalin mûvészettörté-
nész nyitotta meg, nem rendhagyó módon, mert az egy idõ után
átment beszélgetésbe.

A mûvészrõl tudni kell, hogy nemcsak hazánkban, hanem Finnor-
szágban, Angliában, az Egyesült Államokban és Franciaországban is
folytatott oktatói tevékenységet. Jelenleg a Magyar Tervezõgrafiku-
sok és Tipográfusok Társaságának az elnöke, a Magyar Képzõmûvé-
szeti Egyetem docense.

A színházplakátok kettõs életet élnek, egyszer van egy aktualitá-
suk, amit az ember ott megalkotott. Elteltek évek, évtizedek, és az ak-
tualitás már régen a távolba megy, már senki nem emlékszik arra,
hogy milyen darab volt, milyen rendezés, de a plakáton keresztül meg
tudjuk élni mindazt, ami akkor volt. Besétálhatunk a nézõtérre, és az
akkori élmény újra élhetõ. Mindez több mint egyszerû praktikus al-
kotói státusz, sokkal távolabbi üzenete van az ember tevékenységé-
nek, még akkor is, ha ezt egy alkalmazott mûfajban ûzi.

A kiállításon Magyarország vezetõ bankjának a bankkártyái is
megtekinthetõek voltak. Nem véletlenül, hiszen azokat Lelkes
László tervezte. Többen elõvették kártyájukat és összehasonlítot-
ták a kiállított darabokkal. Voltak olyan szerencsések, akik számá-
ra visszaköszönt a bankkártyájuk. A mûvész beszélt egy portréról
is, melyet egy olyan lányról készített, aki drogozott és késõbb ön-
gyilkos lett. Ez a grafikája mind a mai napig megtalálható a házá-
ban, nehezen válna meg tõle, hiszen komoly érzelmi szálak kötik
hozzá.

Dr. Gereben Katalin mûvészettörténész elmesélte, hogy nemrégi-
ben beült Lelkes László órájára, és nagyon jól érezte magát. Azt tet-
szett neki, hogy nem minimálisan mesélte el a történetét a különbözõ
esztétikai irányzatokról, hanem szabad asszociációs módon. Mindez
megnehezítette ugyan a diákok dolgát, de egy nagyon érdekes gon-
dolkodásmódot indított el bennük.

Lelkes László, amikor éppen nem alkot vagy tanít, szabadidejében
rendszeresen teniszezik és vív, ráadásul nemzetközi versenyeken is
szerepel. Ezer szállal kötõdik Csopakhoz, hiszen itt van nyaralójuk,
szereti a települést, a balatoni miliõt, ezért is örült annak, hogy felkér-
ték, hogy munkáit állítsa ki a Csopak Galériában.

Szendi Péter

Alkalmazott képírás – bankkártyákkal, 
színházplakátokkal és portrékkal
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Dr. Gereben Katalin és Lelkes László

Csajági Egyházmegyei
Kórustalálkozó

A közelmúltban a már hagyományosan megrendezett egyházi kó-

rustalálkozón vettünk részt Csajágon, melyen 8 iskolai kórus szere-

pelt. Iskolánk kórusát 18 gyerek képviselte, nagy lelkesedéssel. Szín-

vonalas és tiszta hangzású éneklésüket a szakmai zsûri is elismerõ

szavakkal méltatta. Köszönjük a gyerekeknek a kitartó munkával el-

ért teljesítményét. 

Kiss Andrea tanítónõ

Rejtõ Jenõ a Csopak Strandon
Az idei szezon-

ban újdonságként

köszönthetjük a cso-

paki strandon a sza-

badon hozzáférhetõ

könyvsa rkunka t ,

amelynek fõ célja,

hogy a csopaki

strand olyan szolgál-

tatással bõvüljön,

amellyel az olvasni

vágyóknak is kedve-

zünk: Nincs annál

jobb, amikor az em-

ber egy könnyû, za-

matos, jéghideg

fröccs mellett Ham-

vas Béla elmélkedé-

seit olvassa, vagy a

bágyasztó délutáni

melegben belebóbis-

kol Rejtõ Jenõ egyik

remekmûvébe...

A strand nyugati részén található polc látogatóit semmilyen kötele-

zettség nem terheli: Ha egy könyv a szívéhez nõtt, jó helyen lesz az új

gazdájánál. Emellett természetesen örülünk, ha könyvcserélés formájá-

ban minél több könyv vegyül jelenlegi állományunkba. Így válnak az ér-

tékes mûveket rejtõ könyvek újra a hétköznapjaink hûséges kísérõivé.

Csopak község Önkormányzata és a Csopak Strand ezúton kíván jó

szórakozást Önöknek a mûvek által nyújtott világok felfedezéséhez!

Varga Kende Lõrinc



A strandon nagy érdeklõdést keltett egy furcsa úszójármû, ami
egyszerre emlékeztet egy önjáró motoros fûnyíróra és egy 19. szá-
zadi lapátkerekes gõzösre. A látvány alapján nem is járunk mesz-
sze az igazságtól, hisz Csomor Vilmos Watzila névre hallgató gé-
pezete a mederben megnõtt hínár aratására szolgál.

A tulajdonos afféle ezermester, aki maga tervezte, építette és mû-

ködteti a másfél tonnás jármûvet. A jármû lelke az egykori kultikus

kisautó, a Polski Fiat motorja. Ez a kéthengeres, négyütemû motor

egy rendkívül megbízható, jó minõségû, minden mûszaki és környe-

zetvédelmi elõírásnak megfelelõ berendezés, ami nagyon optimális

az õsi balatoni ladikokról mintázott hajótest mozgatására. A dupla la-

pátkerekes meghajtás is ezért került a jármûre. Ebben nem okozhat

kárt a vízen úszó levágott hínárt. A lapátkerekek másik nagy elõnye

a dinamikussága. Ezek a lehetõ legkisebb sebességnél is teljes nyo-

matékkal dolgoznak, ellentétben a hajócsavarokkal, amiket meghatá-

rozott sebességre optimalizálnak.

A vágószerkezetet két méteres mélységig tudja leengedni, hogy

már a meder alján elvágja a hínárszálakat. Ugyanakkor a precíz hid-

raulikus vezérlésnek köszönhetõen arra is képes, hogy a parti kövek

környékét is megtisztítsa. Amikor végez a vágással, felemeli a vágó-

fejet, átül a másik vezetõállásba, hátramenetbe kapcsol és a homlok-

rakodó villájával összegyûjti a víz tetején úszkáló hínárokat. Vannak

gépek, amelyek mindezt egyszerre csinálják, de azok ilyen kis he-

lyekre, mint itt Csopakon nem tudnak bejönni.

A hínár aratására azért van szükség, mert zavarja a fürdõzõket, il-

letve a kikötõben a vitorlások segédmotorjára ráakad, így lehetetlen-

né teszi a manõverezést. Az, hogy Csopakon sok hínár feljött a víz

felszínére, mindaz a víz minõségét minõsíti, hiszen koszos, olajos

vízben nem él meg a növény. A hínár fényigényes, mindez pedig mu-

tatja, hogy a Balaton vízminõsége kiváló.

Szendi Péter
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Megyei küzdelmi
taekwon-do verseny

A nyári szünet elõtti utolsó nagyobb erõpróbára került sor a csopa-

ki Hullámtörõk TKD Klub versenyzõi számára 2018. június 9-én. A

Veszprém megyei ITF Taekwon-do küzdelmi versenyt Herenden

rendezték meg, ahol a klubot 2 versenyzõ, Lakatos Marco és

Steinhausz Gergõ képviselte. A megmérettetésen mindkét versenyzõ

kiváló teljesítményt nyújtott, amelynek eredményeként Marco a do-

bogó második, Gergõ a legfelsõ fokára állhatott fel.

Gratulálunk!

Gábor Farkas
vezetõ edzõ

Tiszta a Balaton vize
– megtörtént a strandon a hínár aratása



A 2018-as évet mi is jókedvûen köszöntöttük csopaki társainkkal

a toronynál.

A Téli esték keretében településünk díszpolgára, Dr Eöry Ajándok

elfogadta a meghívásunkat, aki a több ezer éves kínai orvoslás pro-

fesszora is. Az elõadás címe: „Élj száz évet egészségesen!” (január 27.).

Mindig izgalommal teli készülõdés az Asszonyfarsangi fellépé-

sünk a Református Asszonykör oldalán. Idén is nagy tapsot kap-

tunk! (Egyszer egy királyfi… dramatikus népi játék, Steinhausz Ger-

gõ 7. osztályos tanuló furulya kíséretével.)

A Víz Világnapján a szokásokhoz híven megkoszorúztuk szere-

tett Balatonunkat.

A Református Általános Iskola tanulóinak különbözõ feladatok-

ból álló programot szerveztünk a vizekkel kapcsolatban. Bennünk,

NABE tagokban õszinte elismerést váltottak ki a gyerekek tárgyi tu-

dásukkal, fegyelmezettségükkel. Köszönjük a pedagógusok segítsé-

gét a programunk lebonyolításában!

A Téli esték zárásaként remek elõadások mutatták be az invazív

növények és egyéb élõlények térhódítását és azok veszélyeit.

A Föld Napján rendbe tettük a védnökségünk alatt álló virág-

ágyást.

Csopaki lakóhelyünk szépítési munkájából is kivettük részünket

(levendula ágyások tisztítása).

A Madarak és Fák napjáról a Plul malomnál emlékeztünk.

A témához kapcsolódó lexikoni részletek, versek, dalok, egyéni

élmények jelentették a „szakmaiságot”. Majd jó hangulatban sza-

lonnasütéssel folytattuk a kihelyezett csoportgyûlést.  Tradíciót

teremtve ebben az évben is könyvjelzõt készíttettünk a csopaki

iskolásoknak az év madara a vándorsólyom, az év fája a virágos

kõris vagy manna kõris, az év gyógynövénye a levendula képei-

vel.

A május 12-i Egészség- és sportnapon a NABE részérõl 3-1-2

meridián tornát „vezényelt” Hajdu-Fehér Zsuzsanna.

Örömmel fogadjuk a barátság, jó emberi kapcsolatok gesztusait.

Szívesen teszünk eleget a civil szervezetek kedves meghívásainak (a

késõbbiekben viszonozzuk).

Az intézmények és egyházak kulturális, ünnepi eseményei ben-

nünket is gazdagítottak.

Június 2-án a NABE igen jelentõs rendezvényén a Zöld Fesztivá-
lon, Balatonakarattyán jelentünk meg. A Csopakon begyûjtött káka
és levendula felhasználásával remek kézmûves munkák születtek a

látogatók körében.

Mindenkinek jó nyarat kívánunk!

És még mindig a májusi programjainkról

A 2018. júniusi számban már láthattunk beszámolót Szendi Pé-

ter tollából a Regionális Nyugdíjas találkozóról. Itt csupán a kö-

szönetünket szeretnénk kifejezni egyrészt az Önkormányzat felé,

hogy támogatta a rendezvényünket, másrészt azon klubtagok, se-

gítõink felé, akik aktívan részt vettek a rendezvény lebonyolításá-

ban. Köszönet illeti a Mandulavirág Óvoda dolgozóit is akik vál-

lalták az ebédeltetés lebonyolítását, a Református Általános isko-

la diákjait akik ügyesen talpraesetten segítettek az ebéd felszolgá-

lásában, és természetesen az Önkormányzat dolgozóit aki a ren-

dezvény helyszínének elõkészítésében és az utómunkálatokban

részt vettek.

Rendezvényünket a Csopakért közalapítvány is támogatta.

Köszönjük!

Májusi utolsó klubnapunkon két programunk is volt. 

Már hagyományosan az óvodások táncolták ki a májusfánkat, amit

végül a „fiúk” vettek ki a helyükrõl. A nagycsoportos óvodások fer-

geteges mûsort adtak, amivel lenyûgözték a hallgatóságoz. Látszott

rajtuk, hogy nagy élvezettel adták elõ a mondókákat és a táncot, az

Óvónénikkel együtt. Nagyon köszönjük nekik az élményt, és azt,

hogy megalapozták a jókedvünket és mosolyogva folytathattuk a to-

vábbi programunkat.

Mint minden évben, a májusi programjaink része, hogy köszöntjük

a klub férfi tagjait. A hölgyek virágcsokor helyett egy verssel és egy

dalcsokorral köszöntötték a fiúkat. A nyári szünet elõtti utolsó talál-

kozásunk így nagyon jó hangulatban telt el, a háziasszonyok az Óvo-

da által készített ételt tálalták ami mellé jóféle csopaki is került és ter-

mészetesen a fiúk sem mentek haza üres kézzel, mert 1-1 üveg borral

leptük meg õket. 

Mindenkinek kellemes nyarat kívánunk! Találkozunk szeptemberben!

A nyár folyamán ügyeletet tartunk a Civil Házban minden csütör-

tökön 16-17 óra között.

Dr. Károly Gabriella

Események10

Elsõ félévünk a NABE-ban



Az utóbbi idõben egyre több állattartó kérdez a kutyák, macskák
szívférgességével kapcsolatban. Kérdéseik a betegség megelõzésére,
az esetleg már fennálló fertõzöttség gyógyítására vonatkoztak. 

A bolhák, kullancsok, atkák okozta betegségek régóta ismertek, a
felelõs állattartók eddig is alkalmaztak hatékony szereket a babesio-
sis, Lyme kór, galandférgesség, rühösség, atkakór megelõzésére (rá-
csöpögtetõ szerek, nyakörvek használata). A szívférgesség megelõ-
zésére, gyógykezelésére, ezen módszerek közül csak néhány alkal-
mas, és más gyógyszerek alkalmazása is szükséges. 

Hazánkban 9 éve észlelték elõször a betegséget, az évek során vi-
szont az esetszámok egyre nõnek. Nálunk a betegséget az úgyneve-
zett lepkeszúnyogok és más szúnyogfajok is terjesztik. Vérszívásuk
közben juttatják be a véráramba a Dilofilaria nevû fonalféreg lárvá-
ját. (Fogékony faj még a vadászgörény és emberek fertõzése is lehet-
séges). A paraziták a vérárammal eljutnak az állat jobb szívfelébe, a
tüdõ nagy vérereibe, a tüdõbe, ahol a lárvák kifejlett férgekké alakul-
nak. Egy fertõzött állat így a szúnyogok közvetítésével sok fertõzés-
mentes állatba olthatja át ezt a parasitosist. Kutyán, macskán az eny-
he fertõzöttség fáradékonyságban, köhögésben, nehezített légzésben
mutatkozik meg. Természetesen ezek a tünetek más betegség tünetei
is lehetnek! A betegség súlyosbodását lesoványodás, kifejezett fára-
dékonyság, gyakori, sokszor véres váladék felköhögése, súlyosbodó
nehezített légzés jelzi. Ha a férgek nagy számban telepszenek meg a
jobb szívfélben, akkor hasvízkór, vérszegénység is elõfordulhat. 

A fertõzöttség megállapítására szerológiai (vér) tesztek állnak ren-
delkezésre, és fontos a betegség gyanúja esetén a szív ultrahangos
vizsgálata is. Súlyos esetekben a vérkenetben mikroszkópos vizsgá-
lattal is megtalálhatók a fonalférgek. 

A macskák is ki vannak téve a szívférgesség veszélyének. A tüne-
tek a fertõzött állaton megegyeznek a kutyák tüneteivel, azzal a kiegé-
szítéssel, hogy a fertõzõdés ritkább, a fonalférgek száma kevesebb, s
azok rövidebb ideig élnek (kutyán akár évekig). Macskában viszont
gyakori, hogy a férgek rendellenes helyre vándorolnak a szervezetben.
(Agyi tünetek, görcsök, mozgászavar, vakság). A labor vér-tesztek, az
ultrahangos vizsgálat itt is nagyon fontosak. A betegséget fertõzött szú-
nyog csípése nyomán az ember is elkaphatja. Különbség, hogy a lárvák
nem fejlõdnek féreggé, a tüdõben alakulhatnak ki eltokolt gócok. 

A Dilofilaria fonalféreg egy másik faja a kutya-macska bõrében hoz

létre kisebb-nagyobb daganatokat (bõrférgesség). Mind a szívférges-
ség, mind a bõrférgesség, ha nem is rövid idõ alatt, de gyógyítható be-
tegség. A kutya-macska tulajdonosok számára a legfontosabb a meg-
elõzés vagy a megállapított fertõzés esetében, hogy feltétlenül konzul-
táljanak állatorvosukkal és tartsák be a kezelés általa elõírt szabályait.

Dr. Tarnai Dezsõ
állatorvos
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Dr. Tarnai Dezsõ állatorvos tanácsai
A szívférgesség megelõzése, gyógyítása



Közérdek12

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Felelõs szerkesztõ: Beke G. László
Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfûzfõ-gyártelep
Szerkesztõség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petõfi S. u. 2.
Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com
Terjeszti: Magyar Posta Zrt.

Partnereink:

A községi könyvtár nyári nyitva tartása június 15-tõl:
Hétfõ: zárva

Kedd: zárva

Szerda: 10.00 - 18.00

Csütörtök: 10.00 - 14.00

Péntek: zárva

Szombat: zárva

A csopaki strand közelében bérelnék egy szoba, 
fürdõszobás ingatlant 1 személy részére augusztusban.

Vargha L. +36 20/920-3600

HIRDETMÉNY
Értesítem a község lakosságát, az üdülõk tulajdonosait, hogy a
„Csopak Napok 2018.” rendezvény sorozat keretén belül kerül
sor ismételten az Önkormányzat által alapított, „Csopak Község
Díszpolgára”, „Csopak Községért Érdemérem” és „Csopakért
Emléklap” kitüntetések adományozására.
Kérem, hogy javaslataikat a kitüntetendõ személyekre vonatko-
zóan, indokolással együtt szíveskedjenek írásban, (e-mailben:
csopakph@csopak.hu vagy postán a Polgármesteri Hivatal címé-
re (8229. Csopak, Petõfi Sándor utca 2.) 2018. július 10-én 16.00
óráig megküldeni.
Kérjük, hogy javaslataikat a honlapon található, 7/2005. (VI. 29.)
ÖKT. számú kitüntetésekrõl szóló önkormányzati rendeletben
foglaltaknak megfelelõen szíveskedjenek benyújtani.
Javaslataikat elõre is megköszönve, tisztelettel:

Ambrus Tibor
polgármester
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